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ВСТУП 

Сучасна школа прагне не лише передавати знання, а й формувати 

соціально компетентну особистість, здатну ефективно взаємодіяти з однолітками 

та дорослими. У початковій школі соціалізація дітей є ключовим етапом 

розвитку комунікативних, емоційних та колективних навичок. 

Педагогічне партнерство між учителем, учнями та батьками сприяє 

створенню атмосфери довіри, взаємоповаги та спільної діяльності, що полегшує 

адаптацію дітей до шкільного середовища, підвищує їхню активність, 

самостійність та готовність до колективної роботи. 

Незважаючи на важливість цього підходу, багато вчителів недооцінюють 

необхідність спеціальної підготовки до партнерської взаємодії з батьками та 

учнями, а діти потребують системного розвитку соціальних та комунікативних 

умінь. Це робить актуальним дослідження методів педагогічного партнерства як 

ефективного засобу соціалізації молодших школярів. 

Дослідженню процесу соціалізації молодших школярів присвячено 

численні праці вітчизняних і зарубіжних науковців, зокрема в галузі психології 

розвитку та педагогіки. Зокрема, процесу соціалізації молодших школярів 

присвячено праці таких вчених, як В. Сухомлинський, Ш. Амоноашвілі та 

А. Макаренко. Важливість педагогічного партнерства у початковій школі 

досліджувала Є. Починок, які наголошують на необхідності формування довіри, 

рівності та діалогічного підходу між учасниками освітнього процесу.Значну 

увагу цьому питанню приділяють роботи, що висвітлюють механізми 

формування соціальних та комунікативних навичок дітей, роль взаємодії з 

однолітками та дорослими, а також вплив навчального середовища на розвиток 

особистості. 

У контексті педагогіки партнерства актуальними є дослідження, які 

розкривають взаємозв’язок між спільною діяльністю вчителя, учнів і батьків та 

успішністю соціалізації, формуванням емпатії, відповідальності та 

комунікативної компетентності. Праці з педагогіки партнерства підтверджують, 
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що взаємоповага, довіра та активна взаємодія всіх учасників освітнього процесу 

створюють ефективне середовище для розвитку дитини в початковій школі. 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити вплив педагогічного партнерства на соціалізацію молодших 

школярів. 

Об’єкт дослідження: процес соціалізації молодших школярів у початковій 

школі. 

Предмет дослідження: особливості педагогічного партнерства як чинника 

розвитку соціальних навичок молодших школярів. 

Завдання: 

1. Проаналізувати теоретичні підходи до педагогічного партнерства як 

сучасної освітньої парадигми. 

2. Виявити рівень соціальних навичок молодших школярів. 

3. Розробити та впровадити проєкт педагогічного партнерства. 

4. Оцінити ефективність застосування проєкту педагогічного 

партнерства. 

Методи дослідження. Теоретичні: аналіз наукової та навчально-

методичної літератури, систематизація та узагальнення, аналіз нормативних 

документів і програм, теоретичне моделювання. Емпіричні: анкетування, 

спостереження, соціометрія (метод Морено, модифікація для 6–7 років), оцінка 

соціальних навичок (Teacher Rating Scale), методика  «Виявлення 

комунікативних умінь і потреб», картинкове опитування/ігрові ситуації. 

Практичне значення дослідження полягає у тому, що його результати 

можуть використовуватися для впровадження педагогічного партнерства в 

початковій школі, розвитку соціальних і комунікативних навичок учнів, 

диференційованої роботи з дітьми та покращення співпраці вчителів із батьками 

для створення позитивного психологічного клімату у класі. 

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження висвітлено 

під час доповідей та виступів на науково-практичних конференціях та 
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обговорено на засіданнях кафедри теорії та методик початкової освіти 

Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка (2024-

2025 н.р., 2025-2026 н.р.). 

Публікації. Ковальчук О., Сметанюк Б. Педагогічне партнерство як 

чинник успішної соціалізації молодших школярів у НУШ. Сучасні технології 

початкової освіти: реалії та перспективи. Збірник наукових праць. Випуск 12. 

Кам’янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 

педагогічний факультет, кафедра теорії та методик початкової освіти. 

Кам’янець-Подільський : Видавець Ковальчук О.В., 2025. С. 132-137. 

Робота складається зі вступу, двох розділів, висновків, списку 

використаних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

У результаті проведеного дослідження нами були зроблені наступні 

висновки. 

У ході теоретичного аналізу встановлено, що педагогічне партнерство є 

однією з ключових засад сучасної освітньої парадигми, яка відповідає запитам 

суспільства на виховання соціально активної, відповідальної та самостійної 

особистості. Партнерська взаємодія ґрунтується на суб’єкт-суб’єктному підході, 

співпраці, взаємоповазі та спільній відповідальності всіх учасників освітнього 

процесу — учнів, педагогів і батьків. 

Виявлено, що українські та зарубіжні дослідники акцентують увагу на 

таких важливих аспектах партнерства, як створення сприятливого освітнього 

середовища, розвиток комунікативної взаємодії, залучення родини до навчання, 

формування позитивного соціально-емоційного досвіду учнів. Концепція НУШ 

розглядає партнерство як базовий принцип підвищення якості освіти та розвитку 

кожної дитини відповідно до її потреб і можливостей. 

Отже, педагогічне партнерство — це не лише форма організації соціальних 

стосунків у школі, а й ефективний інструмент формування ключових 

компетентностей молодших школярів. 

З метою визначення соціального розвитку учнів було здійснено 

діагностичне дослідження, що дало змогу оцінити їхнє вміння взаємодіяти з 

однолітками, брати на себе відповідальність, проявляти ініціативу, вирішувати 

конфліктні ситуації, а також рівень комунікації та емпатії. Аналіз результатів 

показав, що більша частина молодших школярів знаходиться на середньому рівні 

сформованості соціальних навичок: вони здатні до співпраці, однак нерідко 

уникають відповідальності та лідерських ролей у групових формах роботи. 

Певна частина учнів демонструє несформованість окремих соціально 

значущих умінь, зокрема труднощі в налагодженні діалогу, подоланні конфліктів 

та емоційному самоконтролі. Це вказує на важливість цілеспрямованої 
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педагогічної підтримки та впровадження методів, які стимулюють соціальну 

активність, ініціативність і здатність працювати в колективі. 

На основі проведеного теоретичного аналізу та результатів діагностики 

було створено й реалізовано проєкт педагогічного партнерства, спрямований на 

розвиток соціальних навичок молодших школярів. У його основу покладено 

принципи співпраці, довіри, рівноправності учасників освітнього процесу та 

емоційно підтримувальної взаємодії. 

Розроблений проєкт передбачав упровадження інтерактивних форм і 

методів роботи: тренінгових вправ, спільних творчих завдань, групового 

вирішення проблемних ситуацій, педагогічної підтримки ініціатив дітей та 

активної участі батьків у шкільному житті. Реалізація проєкту забезпечила 

створення позитивного освітнього середовища, у якому кожен учень мав 

можливість проявити себе, відчути особисту значущість і прийнятість у 

колективі. 

Таким чином, запропонований проєкт став ефективною моделлю 

практичної реалізації ідей педагогічного партнерства у роботі з молодшими 

школярами. 

Порівняльний аналіз результатів констатувального та формувального 

етапів експерименту засвідчив позитивну динаміку розвитку соціальної 

активності учнів експериментальної групи. Значно зменшилась кількість 

школярів із низьким рівнем соціальної взаємодії, натомість зріс показник учнів, 

здатних ініціювати комунікацію, брати участь у груповій діяльності, проявляти 

лідерство та відповідальність. 

Отримані дані підтвердили ефективність педагогічного партнерства як 

засобу розвитку соціальних навичок: учні стали більш відкритими у спілкуванні, 

покращили вміння розв’язувати конфлікти конструктивним шляхом, 

підвищилася їхня самооцінка й мотивація до співпраці. 
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Отже, використання педагогічного партнерства продемонструвало 

реальний виховний потенціал і може бути рекомендоване як результативна 

педагогічна технологія для початкової школи. 
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